

风雨同心 人民至上

——以习近平同志为核心的党中央坚强有力指挥北京防汛抗洪救灾

据新华社电 8月3日凌晨2点10分,最后一批滞留北京门头沟区安家庄站、落坡岭站的乘客抵达北京丰台站。至此,因暴雨被困的K396次、K1178次、Z180次列车所有滞留旅客安全疏运完毕。

截至目前,门头沟、房山、昌平等受

灾区域通讯电力逐步恢复、道路陆续打通、受灾群众得到妥善安置,灾后重建正在抓紧开展……

刚过去的几天里,北京遭遇历史罕见汛情——

7月29日20时至8月2日7时,北京出现极端强降雨天气,降雨量为北京地

区有仪器测量记录140年以来最高值。暴雨如注,山洪汹涌。

汛情就是命令,生命重于泰山。

党中央、国务院高度重视,北京市和各有关部门团结一心、众志成城开展抗洪救灾,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。



扫码阅读全文

最新消息



■8月5日,哈尔滨森林消防支队战士在黑龙江省哈尔滨市延寿县转移被困群众。新华社发

●河北

河北220多万人受灾 保定因灾死亡10人 失联18人

据新华社电 记者5日从河北省防汛抗旱指挥部了解到,受强降雨影响,河北省已有98个县区883个乡镇遭受洪涝灾害,受灾人口222.29万人。

为加强受灾地区防汛救灾工作,截至8月4日8时,河北省累计派出3385个工作组,调动力资源价值1.5亿元,转移群众154.02万人,其中蓄滞洪区转移96.12万人。

涿州发生汛情后,河北省加强各级救援力量协调联动,目前共有各类专业应急救援力量300余支、6913人参与涿州现场救援。

目前,河北仍有廊坊、衡水、保定3市保持防汛防台风I级应急响应,40个县仍启动防汛防台风I级应急响应。

此外,记者从保定市防汛抗旱指挥部获悉,台风“杜苏芮”引起保定全域强降雨,平均降水量353.1毫米,导致保定全部区县遭受洪涝灾害。截至8月5日12时,全市受灾人口110.69万人,紧急转移涉险群众62.7万人;累计报告因灾死亡10人,失联18人;农作物受灾面积7.9万公顷;倒塌房屋4448间,严重损坏房屋7286间;水毁桥梁共计284座,农村公路水毁里程550多公里。

里。

记者了解到,在多方支持和干部群众共同努力下,前期因洪涝灾害阻断交通、通信联系的村庄都已取得联系,饮用水、食品、药品等生活物资正在陆续运往受灾地区,因灾损毁的交通、电力、通信等基础设施正在加紧抢修。

目前,保定市正全面加强对塌方、滑坡、泥石流等地质灾害的巡查预警,集中力量排查整治河流险工险段、大中型水库风险隐患,尽快恢复正常生产生活秩序。

●吉林

舒兰市全部恢复通联

据新华社电 吉林省舒兰市5日通报称,该市因灾失联的最后一个点位已经恢复通联。

先遣搜救队在5日11时17分许抵达早前失联的青松林场区域,与失联的79户161人取得联系,并通过卫星电话报告平安。目前,舒兰市因本次洪水导致的失联点位已经全部恢复通联。

受今年第5号台风“杜苏芮”残余水汽北上和副高后部切变共同影响,舒兰市从8月1日夜间开始出现连续降雨天气,截至8月4日15时平均降雨量达111.7毫米,其中强降雨中心永胜林场降雨量达489.0毫米。连续强降雨造成舒兰市金马镇、开原镇和七里乡等地出现洪水漫灌,部分桥梁垮塌、道路受损等险情。

●黑龙江

五常市多个乡镇受灾 转移群众约2万人

据新华社电 五常市自8月2日起连续多日降雨量超过100毫米,造成境内大型水库、中型水库、河流均超过汛限水位,多个乡镇受灾。五常市雅臣中学被启用作为群众集中安置点。

五常市应急管理局副局长崔兴介绍,五常市准备了23家宾馆1200多个房间、27所学校1万多个床位备用,并

协调储备相关生活物资、医药物资,以便在紧急状态下转移安置受灾人员。目前,城区、乡镇都设立了一些安置点,其中城区共设立5个安置点,五常市雅臣中学是第一个启用的。截至4日,五常市因降雨转移的群众数量约2万人,大部分转移群众选择投亲靠友,另有部分前往集中安置点。

哈尔滨启动自然灾害救助I级响应

据新华社电 哈尔滨市应急管理局8月5日发布消息,8月2日以来,受极端天气影响,哈尔滨市五常、尚志、延寿等11个区县(市)遭受自然灾害,其中五常市、尚志市洪涝灾害较为严重,转移安置群众较多。鉴于灾情有关指标已达到《哈尔滨市自然灾害救助应急保障预案》启动条件,哈尔滨市减灾委办公室

决定于2023年8月5日11时启动市级自然灾害救助I级响应。

记者从黑龙江省交通运输厅获悉,经全力抢修,5日12时,因蚂蚁河汛情造成水毁的哈牡高速牡丹江至哈尔滨方向253公里处桥头搭板抢通完成,其他过水路段也抢修完成,哈牡高速全线恢复通车。

●北部战区

多支部队投入防汛救灾

据新华社电 连日来,受强降雨影响,黑龙江、吉林部分河流出现超警洪水。北部战区联合作战指挥中心第一时间组织多支力量投入防汛救灾一线。

北部战区联合作战指挥中心向灾情较重的黑龙江、吉林方向分别派出前进指挥所;北部战区陆军第78集团军某合成旅、某工化旅,武警黑龙江总队哈尔滨支队携带专业装备率先抵达灾区;北部战区空军出动官兵救助群众、抢修道路;黑龙江省军区、吉林省军区组织民兵转移群众、抢运物资。

截至目前,累计出动官兵2050人、民兵5400人次,解救疏散群众3000余人,疏通道路35千米,加固堤坝1600米,封堵管涌12处。

●中部战区

1万余名官兵、民兵奋战在防汛救灾一线

据新华社电 受台风“杜苏芮”影响,华北、黄淮等地出现极端降雨过程,河北多地、北京西南部地区洪涝地质灾害严重,造成重大人员伤亡和财产损失。截至目前,中部战区仍有1万余名官兵、民兵持续奋战在防汛救灾一线。

据中部战区联合作战指挥中心消息,截至5日17时,已协助地方安全转移3趟列车全部受困旅客,恢复数百个村庄信息通联,全面打通109国道受损路段,稳妥疏散受困群众12800余人,投送物资药品514.9吨。

目前,部分受灾地区巡堤查险、清淤等重建工作已经展开。